

南京银行南通分行: 阔步迈向新征程 金融赋能谱新篇

风好正是扬帆日,奋楫逐浪正当时。2020年11月,习近平总书记视察江苏,第一站来到南通,点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福,对南通发展寄予殷切期望。言犹在耳,振奋人心。七百多万江海儿女牢记嘱托,自强不息、敢为人先,正奋力创造更多高质量发展的“沧桑巨变”。

江海风正劲,红梅香更远。南京银行南通分行始终坚持党建引领,发扬“坚韧不拔、傲然挺立、敢为天下先”的梅花精神,深耕这片干事创业的沃土,与时代变革、行业发展协调共进,与地方经济、社会民生血脉相连。作为社会各界与广大市民的“好伙伴”,南京银行南通分行主动融入区域经济建设,坚守服务实体初心,用心传递金融温度,助力更多追梦者在精彩蝶变的江海大地共同开启“大未来”。

筑牢“根”与“魂”,党建引领行稳致远



开展“志存高远 谱写高质量发展新篇章”主题党日活动

坚持党的领导,加强党的建设,是企业实现科学健康发展的根本引领,是企业的“根”与“魂”。南京银行南通分行始终高度重视加强党建工作,将党建作为一切工作的统领和基础。自创建“鑫星之火”党建品牌以来,南京银行南通分行积极探索实践新形势下党建“融合”的路径,坚持党建工作与业务转型发展、员工队伍建设、企业文化建设深度融合,不断丰富党建品牌内涵,逐渐形成“一个支部一个特色”的工作格局,为高质

量推进党的建设和经营发展提供坚强的组织和政治保障。

“最近经营情况如何,融资方面有没有困难?”10月9日,南京银行南通分行与市科技局组成的科技助企党员先锋队走进南通康梦信息科技有限公司,了解企业运行状况,收集企业融资需求。今年6月,市科技局党组、南京银行南通分行党委共同签订党建共建协议,开展科技型企业“支小扶小”共建活动,搭建科技创新与金融赋能的桥梁纽带,助力科

技型中小企业融资。截至目前,已走访企业超200家。

抓党建,促发展。南京银行南通分行建立党委、党支部两级“双线作战”机制,发挥“1+1>2”的作用,与政府园区、企事业单位等结对共建,充分发挥党建与发展交融增效的聚合效应,努力把党建优势转化为发展优势,把党建成果转化成为发展成果。自党史学习教育开展以来,该行积极践行“我为群众办实事”实践,结合“百行进万企”“千企联千村”“金融惠企大走访”等活动,主动“走出去”,让银行“见上面、说上话”。对接客户需求,直击难点痛点,着力解决客户反映的难点问题,制约高质量发展的瓶颈问题,形成细分行业的金融服务方案,统筹推进机制建设、产品创新、渠道搭建,为满足不同行业的企业多样化融资需求提供强有力的服务支撑。

自启动“基层减负促实干,赋能增效强作风”专项行动以来,该行通过走访调研、发放问卷等方式,查摆问题、解决问题、强化作风,切实为基层经营单位减轻负担,“放手”干出企业和群众满意的“最优服务”,激发干部员工在新时代担当初心使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,凝聚起共谋发展、团结进取的自驱动力。



大凉山腹地援建爱心教室竣工挂牌

支持实体经济,银企携手同频共振

南通是中国民族工业的发祥地之一,一直以实体经济见长,也保持着重实业、兴实业的传统。秉持金融初心,坚守金融本源,与地方经济发展同频共振,始终是南京银行南通分行的立行之本。

长期以来,南京银行南通分行坚持以客户为中心,通过拓宽融资渠道、加大信贷投放、降低企业成本等方式,提供多元化金融服务,助力实体经济发展。为更高质量支持实体经济,有力支持全市“3+3+N”产业,该行实施“鑫制造”“1+3”行动计划,聚焦实体业务转型升级方向,持续强化对先进制造业、战略新兴产业以及小微客群的金融服务支持,分层分类精准施策,提升综合金融服务能力,实体客户数量和质量得到双向提升。

“企业能有今天的发展局面,靠的是南京银行南通分行在船舶业低迷期时,对我们的‘不离不弃’。”江苏韩通船舶重工有限公司董事长孟成君说。韩通船舶是一家大型船舶及海洋工程装备制造企业,在高技术船舶领域

具有深厚的技术积累和丰富的建造经验。早在2009年成立之初,南京银行南通分行就与韩通船舶建立了合作关系,并给予其1亿元授信支持。即使在船舶业低迷期,该行在做好深入尽调与兼顾风险管理的基础上,不抽贷、不压贷、不断贷,并将韩通船舶纳入“鑫制造”行动客户名单,加大金融支持力度,助力其转型升级、逆流而上。

作为南通“3+3+N”支柱产业的船舶与海工产业,在经历了国际经济形势低迷造成的冲击后,在创新力量与技术升级的加持下,迎来行业复苏风口。2021年下半年,韩通船舶承接了德国奥登多夫公司(系全球十大散货船东和运营商之一)6条82K散货轮的建造。南京银行南通分行得知后,积极对接协调,给予企业7.9亿元基本授信额度。在与韩通船舶的通力配合下,德国奥登多夫公司接受了6.3亿元履约保函直开,这也是该行业务上一次重要突破。

像与韩通船舶这样的合作历程,只是南



实地走访企业,了解融资需求

京银行南通分行深耕当地市场、倾情支持实体企业的一个缩影。该行以深耕地方经济、服务实体经济为重点,加大专业提升、产品运用、机制建设等,推出“鑫转贷”“鑫人才”“鑫知贷”“鑫科保”“鑫e高企”等产品,正构建满足企业全生命周期需求的金融产品支持矩阵,一路陪伴支持诸多企业由小到大、由大到强,实现了银企共同发展。

畅通服务渠道,引流动“活水”精准滴灌



走访调研园区,推进“政银园投”业务

南京银行南通分行在服务企业过程中发现,信息不对称、渠道不通畅往往成为阻碍企业获得融资的关键问题之一。为此,该行突破传统思维,不求短期利益,以客户培育为重点,倾力打造“鑫未来”私享沙龙、江海英才创业英雄汇多方合作交流平台,为企业提供多层次、多维度的支持服务。

“通过南京银行‘鑫未来’私享沙龙,我们不仅快速融到贷款,还收获了一家产品链下

游企业。”亚美滤膜(南通)有限公司是一家生产各类多孔滤膜、滤膜制品及其生产设备、配件的科技型企业,在南通市科技局生产力促进中心牵线下,参加了“鑫未来”私享沙龙活动,通过项目路演,仅一周时间就获得该行500万元信贷支持,还获得行业专家和上下游企业的关注,有效助力企业的发展。

上面提到的“鑫未来”私享沙龙,是南京银行南通分行倾力打造,每周或每双周定期举办,以企业、项目、银行、投资人为主体,邀请投资、财务、法律等领域专家以及政府机构、监管部门、产业园区、孵化器协会等有关领导做客现场,为企业提供包括创业辅导、投融资咨询、政策咨询等服务,促进银企、投企的双向选择与合作的平台。该沙龙项目曾荣获江苏金融青年“金点子”方案一等奖,受到内外领导和专家的“点赞”。自沙龙开展以来,已举办91期,交流项目达到182个,其中45个项目获得信贷资金近5亿元,超40个项目获得投资机构持续关注。作为“鑫未来”私享沙龙的升级版,江海英才创业周活动之一

的“江海英才创业英雄汇”于2019年正式启动,至今已举办三届,吸引了涉及智能制造、新材料、生物医药、环保等产业领域300多家企业参加初赛评选,目前已有82家企业获得近9亿元的信贷支持,在英雄汇决赛现场,获得投资机构多方关注。

“有了南京银行的资金支持,我们不仅在南通落地生根,还迈入了研发生产的快车道。”江苏晟斯生物制药有限公司是一家从事针对血友病、糖尿病等疾病的药物研发科技企业,参加了首届“江海英才创业英雄汇”活动,成为南京银行南通分行第一家“政银园投”合作企业,也按下了企业发展“快进键”。“政银园投”模式是南京银行投资联动再次升级的新模式,也是畅通金融服务渠道方面又一次重要的创新突破,由政府园区、投资机构、南京银行等多方参与,为企业全生命周期提供“股权投资+信贷资源+政策支持”的全方位服务。截至目前,该行“政银园投”合作园区达到3个,基金投资近1.5亿元,为企业提供超5亿元授信支持。

传递金融温度,回馈社会彰显担当

南京银行南通分行秉承“金融为民”初心,以“责任金融,和谐共赢”塑造企业文化,围绕捐资助学、扶贫帮困及提升服务质量等开展系列行动,彰显金融企业的责任与担当,让金融的增益普惠社会。

“做梦都没有想到有一天我可以拥有一张像样的书桌和一张温暖的小床!”2021年8月,南京银行南通分行捐建的“梦想小屋”交付使用,作为受益者的蕊蕊(化名)小朋友看着焕然一新的房间,难抑激动之情。该行积极响应南通团市委实施的“梦想改造+”关爱计划,改善家庭困难青少年生活与学习环境。截至目前,该行已捐建两间“梦想小屋”,并以物质帮助与精神关爱结合的模式,持续开展结对帮扶。早在2019年,南京银行南通分行积极响应“扶贫先扶志,扶贫必扶智”号召,为四川省昭觉县阿并洛古乡洛伍阿木村学校捐建爱心教室。从捐建爱心教室迄今,多次为孩子们送去学习生活用品,将来自江海大地的“温度”传递到大凉山腹地。

今年4月,江海大地迎来了一场没有硝烟的战争。疫情就是命令,防控就是责任。南京银行南通分行积极践行金融企业责任担当,统筹抓好疫情防控与金融支撑,全力畅通金融服务渠道。在这场“战役”中,该行干部员工或以行为家、坚守岗位,保障金融服务不断档;或“身体居家、心不居家”,高效“快递”远程服务;或投身志愿、协助抗疫,合力筑牢疫情防线……汇聚了来自南京银行的金融正能量。其间,该行80多名员工化身“大白”“小蓝”,值守卡点、查码测温、维护秩序……志愿服务时长累计超1200小时。

网点是银行服务的前沿窗口,在拉近与客户距离方面具有天然优势。走进南京银行南通分行辖内网点大厅,可以看到厅堂设置了爱心专座、无障碍通道,便民服务区配置了不同度数的老花眼镜、医药箱等便民工具,智能柜台上的“温馨版”界面更加符合老年人的操作习惯……据悉,该行还从完善传统服务方式,改善网点便利化、加强宣传引导,强化全流程管理等方面,推动传统服务和智能化服务创新并行、融合发展,为老年人、残障人士等提供便捷、暖心的金融服务。该行营业部成功打造为金融适老标杆网点,被江苏省银行业协会授予“江苏银行业文明规范服务适老网点”称号。

壮阔江海潮,征程再出发。站在新的起点上,南京银行南通分行将认真贯彻践行党的二十大精神,以更加昂扬的斗志、饱满的热情、务实的作风,在金融支持的深度和广度上持续发力,更好地融入加速崛起的南通,以实干奋斗之姿续写金融支持经济社会高质量发展的新篇章!

·南文宣 张水兰·

